



►陳水扁二次金改案二審30日台灣高等法院進行抽籤分案，將由受命法官黃斯偉、審判長張傳栗、陪席法官劉嶽承組成合議庭

中央社

檢方抗告成功 扣扁家6.1億發回更裁 張傳栗擔綱金改案二審

【本報訊】綜合中央社、《中國時報》30日報道，二次金改與扁家洗錢案，特偵組上訴二審。台灣高等法院今天公開抽籤分案，將由受命法官黃斯偉、審判長張傳栗、陪席法官劉嶽承組成合議庭。巧合的是，先前台北地方法院周占春合議庭在判金改案無罪後，一併駁回特偵組查扣扁家6.1億元的聲請，特偵組昨天抗告成功，撤銷原裁定發回重裁者，正是張傳栗合議庭，再次印證「案子會找人」。

特偵組去年12月以陳水扁、吳淑珍夫婦利用併購案向國泰、元大兩家金控索賄，起訴扁珍貪污；國泰世華副董事長蔡鎮宇、元大馬家，以及扁家子女陳幸妤、陳致中、兒媳黃睿靚，均被檢方依洗錢罪起訴。法院一審認為，金控併購並非憲法賦予「總統」的職權，扁不

構成「職務上行為收賄」，5日判決所有被告無罪。

特偵組16日收到判決書後，由檢察總長黃世銘開會密集研商，並與台北地檢署公訴檢察官討論後，本月25日對陳水扁、吳淑珍、陳致中等20名被告提起上訴。前元大金控營運長馬維辰被控共同背信部分，則不予上訴，無罪確定。

特偵組聲請查扣扁家6.1億元的理由指出，在國泰金控合併世華銀行及元大金控並復華金控的過程中，陳水扁、吳淑珍疑收受國泰金4億元、元大金2.1億元的賄款；陳致中、黃睿靚則為掩飾扁家收賄所得，在吳淑珍指示下協助洗錢。

在判決確定前，為保全將來應追繳或沒收

的犯罪所得財物，應依「貪污治罪條例」規定查扣扁家收賄的6.1億元，避免扁家脫產。但11月5日，周占春的合議庭駁回特偵組查扣扁家資產聲請。

台灣高院認為，檢方已就金改案提起上訴，案件尚未定讞，扁家在金改案中是否涉及貪污、洗錢的事實均未確定，該筆疑為犯罪所得仍有保全必要，地院的裁定不當，應將原裁定撤銷，發回台北地院重裁。

另據報道，陳水扁預定將發監台北監獄執行，台法務部長曾勇夫29日透露，台北監獄已針對陳水扁採獨居或雜居房，提出利弊研究。曾勇夫表示，會交給監獄執行，但在監獄執行決定的方向上，將由法務部矯正司提出報告，指導監獄怎麼做。

警指槍手收錢充「敢死隊」

兇嫌拒測謊 絶口不供主腦

【本報訊】綜合中國時報、中央社30日報道，連勝文遭到歹徒持槍槍擊，台警政署長王卓鈞第一時間轉述兇嫌說法是「誤擊」，引起連家和藍營的群情激憤。槍擊案發生幾日，嫌疑人林正偉不配合測謊。專案人員經過多方調查，認為林當晚槍擊的鎖定對象就是連勝文，但林並不熱衷政治，研判受教唆行兇的可能性很高。

專案人員表示，林正偉和連勝文之間的社會階層、交往圈差異甚大，根本沒有交集，很早就排除行兇動機是和連勝文結下恩怨的可能性。根據檢警初步調查，林正偉也不熱衷政治。

槍擊鎖定對象就是連勝文

檢警約談多名槍擊案現場工讀生、助選員、目擊者之後，林正偉向警方供稱「槍擊對象是陳鴻源，不是連勝文」的說法，專案人員表示，幾已確定站不住腳。

檢警分析，林正偉當時站在台下已有一段時間，主持人在每名貴賓上台和致詞前，都會先介紹，然後台下報以掌聲。當晚，連勝文穿的是繡有「郝龍斌」的背心，陳鴻源穿着繡有自己名字的紅彩帶。不論是從聽覺和視覺方面，都有很明顯的區別。

資深的警官研判，林正偉事先極有可能已拿到一筆「前金」，事成之後還有「後謝」或「安家費」。依林正偉目前接受調查的態度看，林正偉供出幕後指使者可能性不高，否則「後謝」就拿不到手。

檢警現在鎖定的調查方向是過濾金流和槍械來源，以及案發前林鴻的幾通關鍵通聯紀錄。警方發現，案發前與林通聯的對話，幾乎都是使用「王八機」，因此正在過濾、解構通聯網絡。

王卓鈞「誤擊說」惹連家不滿

專案人員研判，林正偉應只是拿錢辦事的「敢死隊」，並非殺手級人物。如果是殺手，林正偉擁有火力強大的制式手槍和48發子彈，不致於失手，林正偉當時是憑着「懇膽」往台上衝，也沒打算能脫身。

呂秀蓮：案不破凡選舉都有子彈

【本報訊】據中央社台北30日報道，呂秀蓮在2004年319槍擊案中彈，腿部受傷，針對此次選前的連勝文槍擊事件，她今天表示，執政者一定要將案情調查清楚，民心才會安定，如果319槍擊案與連勝文案都沒破，她相信以後選舉都會有子彈。

呂秀蓮表示，因為319槍擊案沒破，才有連勝文槍擊案。319槍擊案緣起，藍營不相信，但是馬英九都執政三年了，為什麼不辦，她真的大惑不解，應該要超越藍綠督促馬政府破案，民心才會安定。

對於綠委指控連勝文案是自導自演，呂秀蓮說，連勝文不是候選人，槍擊地點也不是在北市敏感地區，治安事件成分比較高，但現在有人認為，連勝文病情發布

吃起東西時並不如外界想像那麼輕鬆，牙齒尚無法用力咬合，暫時只能用左側口腔輕輕咀嚼，因為連勝文右臉出彈口附近的顎肌受傷尚未復原，一用力便會引發疼痛。

醫師指出，連勝文左臉頰遭槍擊，但並未沒有傷及肌肉，因為子彈是穿過皮膚與皮下軟組織，接着直接穿越鼻竇、鼻中隔等部位，並未射穿口腔、牙齒，才保住咀嚼功能。

初步判斷，連勝文的顏面神經應未被子彈直接打斷，但子彈是在高速、高溫下射入，擔心會有延遲性的神經損傷、組織壞死，甚至可能發生感染，須等組織排乾淨、傷口完全復原後，才能進一步評估有無後遺症。至於右側顎肌的受損，是否會造成長期影響，則還需要過一段時間才能評估。

針對外界質疑連勝文恢復神速，醫師強調，連勝文真的是運氣好，子彈路徑避過很多會破壞功能性與器質性的部位，才會恢復那麼快。此外，因為子彈是近距離高速射入，因此彈道很直，才未造成大範圍破壞；如果



▲板檢偵辦連勝文遭槍擊案，傳喚台北縣議會副議長陳鴻源等關鍵證人，29日深夜請回。陳鴻源乘車從偵查大樓駛出時，引起媒體追逐拍攝

中央社

自行透過手機簡訊向國民黨立委以及藍營政壇人士澄清，說明兇嫌絕非誤擊，是直接拿槍打連勝文，同時還在第一槍失手後，又拿槍抵住連勝文後腦，準備開第二槍，直到被人制止為止。連戰辦公室發言人丁遠超也在台大醫院前，向媒體說明連家人對「誤擊說」的看法。

連家的憤怒，傳到「內政部長」江宜樺處，他趕忙在27日中午以部長身份，說明槍擊案原因待查，也表明王卓鈞第一時間是轉述嫌犯的說辭，並非「警政署」就這樣認定，希望平息藍營立委不滿。但是對王卓鈞沒有應變能力的質疑，已經在國民黨立委間傳開。



▲呂秀蓮（中）表示，319槍擊案與連勝文槍擊案應盡速偵破，否則以後選舉都會有子彈

中評網

綠委疑「自導自演」連家責「二度傷害」

連勝文遭槍擊，至今傷勢已從危急轉為穩定，恢復情況良好；但藍營一直對這起槍擊案有所質疑，甚至認為有人「自導自演」，網路上也有網友連署要求公布連勝文病歷和X光片，釐清外界的猜疑。對此，連戰辦公室主任丁遠超30日下午表示，連家授權台大醫院作完整說明，並批評任何沒有經過求證的猜測對連家都是二度傷害。

授權台大醫院完整說明

台大醫院30日上午發出新聞稿說明連勝文槍傷最新狀況，表示連勝文意識清楚，生命徵象穩定，睡眼情況改善，心跳、血壓、呼吸都很正常，傷口愈合也在進步中；當初手術時在兩側鼻竇放入氣球，支撐臉部略微塌陷的組織，以利傷口愈合，現也已經移除。

台大醫院醫療團隊指出，連勝文鼻腔已止血，但仍有腫脹、流鼻水、呼吸阻塞徵狀；目前雖已可吃稀飯與軟質食物，但左右兩側子彈傷口還各插着一條引流管，

是距離較遠，速度慢，子彈旋轉與方向改變，就可能傷害更大。

公布病歷與否由院方決定

對於連勝文在選前遭槍擊，多位民進黨立委質疑這是自導自演。立委葉宜津30日強調，她認為是黑道為了賭盤而自導自演全案；立委涂醒哲稱，槍手衝上舞台開槍，有可能是為了造成最大傷口、最小傷害的效果，他懷疑這起案件一定有人導演，而且還是高人指點。涂醒哲並質疑連勝文的恢復神速，讓人懷疑台大醫院是否誇大了連勝文的傷勢；民進黨立院黨團幹事長管碧玲、立委翁金珠則要求台大醫院公布連勝文的病歷，以釐清槍傷可能造假的流言。

對於此，台大醫院表示，連家方面認為沒有必要公布病歷，所以院方是予以尊重，不能隨便公布病人的病歷。丁遠超則表示，由於本案已經是司法刑事案件，是否公布應該由醫院決定。

（據中通社30日電）



▲新北市長當選人朱立倫（左）30日舉辦感恩茶會，與妻子高婉倩（右）鞠躬向選民表達感謝

中央社

郝朱聯手爭辦2019亞運

【本報訊】據中評社台北30日報道，台北市長郝龍斌今天在市政會議後接見在廣州亞運奪牌的選手，他也再度宣示台北市將爭取主辦2019亞運在台北舉辦，一旦爭取到主辦機會，將與新北市共同合辦。

今天獲得郝龍斌表揚的，包括在滑輪溜冰個人獨拿兩面金牌的宋青陽、軟式網球男子團體金牌的郭家瑞、林鈞鈞和游泳400M個人混合銅牌的程婉容等10多位在亞運奪牌的選手。

郝龍斌強調，楊淑君失格的事情讓很多人痛心，覺得忿忿不平，所以台北市積極爭取2019年亞運，希望透過台北積極爭取，讓運動選手在台灣的土壤上爭取榮耀，也使台灣民眾不只為他們加油打氣，同時也一起分享榮耀。

郝龍斌透露，他與新北市長當選人朱立倫對申辦2019亞運已經有初步共識，雖然是以台北市名義爭取主辦，如果爭取到亞運時，會以台北市和新北市共同合辦，台北市關渡公園會建成奧林匹克主場館，面積90公頃以上，也會興建中正、大安和內湖體育園區，新北市的板橋、林口、三芝等地，也將有自由車和馬術競賽場，希望透過全民的努力，以及台北市曾經舉辦過聽奧、花博等大型活動的經驗，能夠成功爭取到亞運，也希望大家不分藍綠，爭取主辦機會。

郝龍斌指出，台灣舉辦過的大型活動，包括聽障奧運和台北國際花卉博覽會都獲得好評，台北市絕對有能力辦好大型活動，更重要的是，一定會用公平、公正和透明的方式，感覺到這是一個非常好，也是一個值得回憶的比賽。

為了感謝亞運選手的努力，郝龍斌決定所有參加亞運的選手，都是花博VIP，將會特別為他們安排參觀行程，並且為其導覽。

綠軍內鬭 小英遭「逼宮」

【本報訊】據中評社、聯合報30日報道，台灣五都大戰落幕，綠營內戰開打。先是前「總統」陳水扁首先開炮，他表示，這次選舉只保有兩都，是失敗的，他過去輔選立委失利後就辭去黨主席，蔡英文自己應該好好思考。黨內「公媽派」也開始「唱衰」蔡英文，認為蔡英文沒能力帶職參選。不過其他民進黨立委大多認為，蔡「何罪之有」，選舉也證明對民進黨加分；更有內人士指出，「公媽派」其實在焦慮未來輪替。

陳水扁也透過扁辦炮打蘇貞昌，他說，蘇貞昌轉戰台北市長的「戰略錯誤」，造成民進黨小輸，二〇一二年「總統」大選已浮現「蔡上蘇下」，蘇應退居幕後，為民進黨執二〇一二年大選兵符。

陳水扁原訂今天公布對民進黨政治獻金十五億元的明細，但扁辦主任陳淑山表示，扁已指示「暫不公布」，背後原因「各自解讀」。陳水扁保留政治獻金明細，成為民進黨內「未爆彈」。

針對蔡英文是否該為五都敗選請辭負責，呂秀蓮表示，過去的慣例，黨主席除非選輸了，否則沒有一定要辭職，民進黨這次總得票數與國民黨不相上下，她個人認為，蔡英文不需要辭職。

對於「蔡上蘇下」議題，蘇辦發言人王閔生說，「談這個不適合，我們也沒有在思考這樣的問題」；蘇系中常委蔡憲浩說，民進黨應該先討論路線對錯，不是一下子跳到人的問題。



▲蘋果iPad平板電腦30日在台北1家3C賣場首賣，大排長龍。圖為台北市民張力仁買到台灣第1台正式銷售的iPad

中央社